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GERİYE YÖNELİK TEŞVİKTEN YARARLANMA VEYA TEŞVİK 
DEĞİŞİKLİK TALEPLERİNE İLİŞKİN DÜZENLENECEK 
APHB’LERİN KURUMA GÖNDERİLME SÜRESİ 30/6/2020 
TARİHİNE UZATILMIŞTIR 
 

 

Bilindiği üzere, Sosyal Güvenlik Kurumu tarafından 23/03/2020 

tarihinde yayımlanan 41481264-207.02-E.4909683 sayılı Genel Yazı ile 

işverenler tarafından istihdam teşviklerinden geriye dönük 

yararlanmak amacıyla gerçekleştirilecek başvurular ile geriye yönelik 

belge değişiklik işlemlerinin son tarihleri bildirilmiş olup bu 

tarihlerden sonra SGK’ya bildirilecek iptal/asıl/ek nitelikteki 

değişiklik içeren prim hizmet belgelerinin işleme alınmayacağı 

açıklanmıştı. 

 

Genel Yazı’ya göre; 

 

 2018/Mart ayı/dönemi ve öncesine ilişkin geriye yönelik 
teşvikten yararlanma veya teşvik değişikliği talebini yasal 
süresi içinde yapan işverenlerin, bu başvurularına ilişkin 
iptal/asıl/ek nitelikteki aylık prim ve hizmet 
belgelerini/muhtasar prim ve hizmet beyannamelerini en 
geç 31/5/2020 tarihine kadar (bu tarih dahil) “e-SGK / 
İşveren / E-Bildirge V2 / Aylık Prim Hizmet Belgesi Girişi” 
ekranları vasıtasıyla Kuruma göndermeleri gerekmekteydi. 

 
 2018/Nisan ayı ve sonrasına ilişkin olmak üzere geriye 

yönelik teşvikten yararlanma veya teşvik değişikliği için; Altı 
aylık yasal süre içinde Kuruma başvurduğu halde talepte 
bulunduğu aylara ilişkin asıl/ek/iptal nitelikteki aylık prim 
ve hizmet belgelerini/muhtasar prim ve hizmet 
beyannamelerini bu genel yazının yayım tarihi itibariyle 
halen sisteme yüklemeyen işverenlerin, söz konusu 
asıl/ek/iptal nitelikteki aylık prim ve hizmet 
belgelerini/muhtasar prim ve hizmet beyannamelerini en 
geç 1/6/2020 tarihine kadar (bu tarih dahil)  sisteme 
yüklenmesi gerekmekteydi. 
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Garantisi ile sınırlı bir Birleşik Krallık 
şirketi olan BDO International Limited’in 
üyesi ve bir Türk anonim şirketi olan BDO 
Yayıncılık A.Ş., bağımsız üye kuruluşlardan  
oluşan BDO ağının bir parçasını teşkil 
etmektedir. 
 
BDO International global ağının toplam  
gelirleri 2019 yılında 9,6 milyar ABD Doları 
olarak gerçekleşmiştir. BDO, 167’den fazla 
ülkede bulunan 1.809 ofiste faaliyet 
göstermekte olup, bu ofislerde denetim ve 
danışmanlık hizmetleri veren ortaklar 
dahil dünya çapında 88.110 kişi 
çalışmaktadır. 
 
Dikkat ve titizlikle hazırlanan bu yayın, 
geniş anlamda görüşleri içermekte olup, 
genel bir yol gösterici olarak 
değerlendirilmelidir. Özel durumlarla 
ilgili olarak, mesleki görüş ve yardım 
almadan, bu yayına dayanarak 
uygulamalarda bulunulmamalıdır. Bu 
konuların kendi özel durumunuza ilişkin 
etkilerini görüşmek için BDO Yayıncılık 
A.Ş. ile temas kurabilirsiniz. Bu yayındaki 
bilgilere dayanarak belli eylemlerde 
bulunmak veya bulunmamak nedeniyle 
doğabilecek zararlar nedeniyle, BDO 
Yayıncılık A.Ş. ve ortakları, çalışanları ile 
yazarları herhangi bir yükümlülük veya 
sorumluluk kabul etmemektedirler. 
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COVID-19 salgınının olumsuz etkileri nedeniyle SGK tarafından tekrar bir düzenlemeye gidilmiş 

olup 1/6/2020 tarih ve 41481264-207.02-E6383458 sayılı Geriye Yönelik Teşvik Değişiklik 

Taleplerine İlişkin Düzenlenecek APHB’lerin Kuruma Gönderilme Süresinin Uzatılmasına İlişkin 

Genel Yazı ile bahsi geçen husus ile ilgili süre uzatımına gidilmiştir. 

 

Düzenlemeye göre; 

 

 2018/Mart ayı/dönemi ve öncesine ilişkin geriye yönelik teşvikten yararlanma veya 
teşvik değişikliği talebini yasal süresi içinde yapan işverenlerin, bu başvurularına 
ilişkin iptal/asıl/ek nitelikteki aylık prim ve hizmet belgelerini/muhtasar prim ve 
hizmet beyannamelerini en geç 30/06/2020 tarihine kadar (bu tarih dahil) “e-SGK 
/ İşveren / E-Bildirge V2 / Aylık Prim Hizmet Belgesi Girişi” ekranları vasıtasıyla 
Kuruma göndermeleri gerekmektedir. 

 
 2018/Nisan ayı ve sonrasına ilişkin olmak üzere geriye yönelik teşvikten 

yararlanma veya teşvik değişikliği için; Altı aylık yasal süre içinde Kuruma 
başvurduğu halde talepte bulunduğu aylara ilişkin asıl/ek/iptal nitelikteki aylık 
prim ve hizmet belgelerini/muhtasar prim ve hizmet beyannamelerini bu genel 
yazının yayım tarihi itibariyle halen sisteme yüklemeyen işverenlerin, söz konusu 
asıl/ek/iptal nitelikteki aylık prim ve hizmet belgelerini/muhtasar prim ve hizmet 
beyannamelerini en geç 30/06/2020 tarihine kadar (bu tarih dahil) sisteme 
yüklenmesi gerekmektedir. 

 

Yayımlanan Genel Yazı uyarınca 30/06/2020 tarihinden sonra SGK’ya bildirilecek iptal/asıl/ek 

nitelikteki değişiklik içeren prim hizmet belgelerinin işleme alınmayacağı açıklanmıştır. 

 

Saygılarımızla. 

 

 

 

 


